



保持百年老味道,迎合时代新口味 一根红肠一统南北食客味蕾 打造城市伴手礼

□实习生 杜佳鑫 本报记者 李木双

很多外地游客打卡哈尔滨后,会将红肠作为城市伴手礼,拿回老家给亲朋们尝尝。作为“中国第一根红肠”的生产厂家,传承百年的哈尔滨肉联厂在今年夏季哈尔滨旅游热中销量猛增,尤其是最近一周,销量环比增长近3倍。随着冰城文旅蓬勃发展,哈肉联背后的“文化”也备受游客关注。暑假以来,到哈肉联博物馆参观的市民和游客同比增加近40%。

百年老味道

唤起冰城人味觉记忆

从创立至今,哈肉联传承五代,见证并参与了冰城百年城市发展。日前,记者来到哈肉联博物馆,看到有着历史痕迹的工作证、标准化放料斗、票据等老物件,这些伴随城市历史发展的馆藏品和企业历史,也吸引着市民和游客到企业参观。据统计,暑期旅游旺季,前来该馆参观的游客同比增加近40%。

据介绍,1913年,哈尔滨因铁路的修建而逐渐繁荣起来,大批欧洲侨民来到了哈尔滨,也带来了欧洲的文化与美食。俄籍大技师爱金宾斯受邀来到此地,在滨江物产(哈肉联的前身)制作出中国第一根红肠。

哈尔滨红肠肉香扑鼻、肥瘦均衡、肉质紧实,相对于其他香肠外观颜色更深,带有淡淡的果木香气。伴随着哈尔滨城市的发展变迁,一根根红肠成为代代哈尔滨人的味觉记忆,哈肉联也在不断改革中发展壮大。

生产负责人告诉记者,目前,企业仍恪守传统欧式配料标准,经过30余道工序

加工完成红肠制作。每年前来企业参观的近万名市民和游客都能看到红肠的制作过程,这也是参观者们最喜欢的环节。

浙江游客段先生在参观后,现场下单10斤红肠邮寄回老家。他说:“通过参观,了解到哈肉联不仅是红肠生产企业,在整个城市发展中,也承担了重要的民生保障责任,这让我更相信企业产品的品质,也了解到更多的城市历史和美食发展史,这才是旅游的重要意义。”

该企业负责人表示,为了迎合游客旅游需求,担负起企业品牌和城市形象宣传,哈肉联正在筹备将对外开放超过10年的哈肉联博物馆进行提档升级,为前来参观的游客提供红肠灌肠、熏烤等参与体验项目。

中华老字号

与时俱进焕发新活力

暑假旅游高峰的到来,为哈肉联带来了更多的市场。根据最新统计,近一周销量环比增长近3倍,其中,传统口味的红肠占比最高。同时,哈肉联作为“中华老字号”,也通过不断创新,来迎合年轻人对食品口味的新要求,不断进行新产品研发。



“哈尔滨冰雪游火爆出圈后,让我们看到了多元化的市场需求。”哈肉联销售管理部经理薛志远告诉记者,企业坚持将年销售额的3%用于产品研发,通过与中国农业大学、东北农业大学、哈尔滨商业大学、黑龙江省农科院、黑龙江省物理研究所等国内大专院校和科研院所建立

广泛的合作关系,企业在产品研发上不断突破。

2022年至今,哈肉联已推出了俄式香肠系列产品、休闲类手指肠系列产品、Q小干风干系列产品、儿童肠系列产品,满足现代消费者追求健康、方便、耐储存、适合一人食、口味众多的要求。

“我们研发了保鲜技术,可以将部分熏酱热食产品制成速冻半成品,运抵外埠后再经过热卤鲜熏,保证产品的品质和口味。”哈肉联产品研发工作人员告诉记者,这种技术可以将哈尔滨红肠及北方酱卤产品的色、香、味、形完整地呈现给外埠消费者,最大限度满足外地消费者的需求。

今年,随着哈尔滨从“一季火”到“四季红”,哈肉联加大产品研发和文创设计力度,推出更适合游客需求的美食伴手礼,助力品牌形象推广和城市文旅发展。

探访冰城美食老字号系列报道



强化深夜凌晨巡控 严查货车交通违法

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)为进一步筑牢夏季交通安全防线,哈尔滨市公安局交警部门加强深夜、凌晨重点时段管控,重点查处货车超载、闯红灯、非法改装等严重违法,有效预防交通事故的发生。

强化夜间巡控 取缔禁行货车

交警部门采取“流动+守点”相结合的模式开展常态执法,加强重点时段的巡管力度,坚决做到“高峰守点、平峰巡线”。以“零容忍”态度对货运车辆闯红灯、超限超载、非法改装等违法行为进行严厉查处,坚决做到发现一起、整改一起、处罚一起,全力预防和遏制“涉货”车辆道路交通事故发生。

23日20时许,交警动力大队民警在三大动力路、进乡街等路段设置临时检查点,

先后取缔黑ABD20*(冀C753*挂(均为黄牌)等禁行货车。经了解,两名驾驶人均了解相关限行规定,但还是在侥幸心理作用下,冒险驶入禁行路段。民警向两名驾驶人详细讲解了相关货车通行规定,并给予100元罚款、记1分的处罚。

开车吸烟车灯损坏 隐患及时消除

20时30分许,执勤交警在三大动力路临检黑ABG73*(黄牌)号货车时,发现驾驶人存在吸烟的交通违法行为,立即上前制止,并给予50元罚款、记3分的处罚。

随后,黑AS192*(黄牌)货车因右侧灯具损坏被交警拦停。民警表示,货车自身盲区较大,灯具缺失易影响路况观察,希望驾驶人尽快进行修理。最终,民警给予其200元罚款的处罚。



加强汛期巡查 严查闯红灯货车

近期,哈尔滨市多降水天气,路面湿滑,交通安全风险提升。对此,执勤警力

提高了巡查频次,严管货车交通违法。8时许,交警松北大队民警巡逻至万宝大道一处路口时发现黑AT018*(黄牌)号货车闯红灯通过,立即制止其违法行为。11时许,黑DJ230*(黄牌)号车辆在经过天恒大街一处路口时毫无减速迹象,闯红灯通过路口,随后被交警道外大队警力拦停。执勤交警表示,货车体积大、质量重,雨天刹车距离变长,此种违法极易引发交通事故。最终,民警给予驾驶人200元罚款、记6分的严厉处罚。

交警部门表示,将通过加强治理力度、规范交通行为、强化宣传提示等举措,全面加强货车管理,营造优质道路交通环境,并提示广大企业和驾驶人,自觉杜绝交通法规,共同营造一个安全、有序、和谐的道路交通环境。